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eau ypoka:

Obyuarowas yenv ypoka: BoiBecTu GOpMyIIbl CHHYCAa CYMMBbI U Pa3HOCTH JIBYX

apryMeHTOB, HAyUYUTbCA MPUMEHSTh 3TU (OPMYJbl MPU PELICHUU YIPaKHEHUH, B
KOHIIE YpOKa HalMcaTh CaMOCTOSITENIbHYIO PadoTy.

Pa3zsusarowas yenv ypoxa: 3aKp€HJI€HI/I€ HaBBIKOB HUCIIOJIb30BaHUA PA3JINYHBIX

TpuroHomeTpudeckux  ¢opmyn.  CrnocoOCTBOBaTh  Pa3BUTHIO  AHAIUTHKO-
CUHTETHYECKOTO MBIIUICHUS, CMBICIOBOM MaMiTH W MPOU3BOJIHLHOTO BHUMAaHUS,
Pa3BUTHIO BHUMATEILHOCTH, LIETICYCTPEMIICHHOCTH, HACTOMYMBOCTH.

Bocnumamenvuas yejb ypokKa. Bocnuranue AUCTUILIMHUPOBAHHOCTH,

BHUMATEIBHOCTH,  YNOPCTBa,  TPYIOJIIOOMUS, CaMOCTOSITEIILHOCTH,
aKKypaTHOCTH BeleHus 3amuceil. CrocoOCTBOBaTh  Pa3BUTHUIO  TBOPUYECKOMU
AKTUBHOCTH, TOTPEOHOCTH K CaMO0OPa30BaHUIO.

Ob6opynoBanue:

1. Tabnwtpr:

a). TpuronomeTpudeckre GOpMYJIbI

b). UeTHOCTh M HEYETHOCTh TPUTOHOMETPHYCCKUX (PYHKITHIMA

C). 3HAYCHUS TPUTOHOMETPUIECKUX (PYHKITUH
d).cos(a + ) = cosa - cosp — sina - sinf3

cos(a — ) = cosa - cosp + sina. - sinf3
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sin(a + B) = sina - cosP + cosa - sinf
sin(a — ) = sina. - cosp — cosa - sinf

2. [lnakarer:
a). cos(g — y) =siny

b). sin(g — y) = C0S Y,

3. IIpoexTop

4. KapTouky — pacKJIaylIKy IS YCTHOTO PEIICHUS TPUMEPOB.
5. Kaptouku: «Hatiau ommoxy»

7. OdopmieHue BepTsiencs T0CKu (0OpaTHON CTOPOHBI).

8. 3amuch Ha MPOEKTOpE YNpaXHEHUM, KOTOpbIe OYAYT PEIIeHbI Ha YPOKeE.
9. 3agaHus I BBITIOJIHCHHUS CAMOCTOSITEIIBHONW PaOOTHI.

10. Ilnan ypoka: (3amucaH criepeu Ha BEPTAIICHCS TOCKE)
a).IToBTOpeHNE U3yYCHHOTO MaTepHaJa.

b).BeiBoa opmyi:

sin(a + B) = sina - cosP + cosa - sinf

sin(a — B) = sina - cosp — cosa - sinf

C).PemmieHue yrpakHeHHIA

d). CamocTosTenpHast paboTa y4aruxcsl.

e). [lonBeaeHne UTOrOB ypoKa

X0 oKa:

|.Aomawmnee 3adanue: 1.28, Ned85(1, 3), 486(1), 487(1).

Il. Yemno:
a).BciomunTs hopmysasr cos(a + B) u cos(a — B)
IIpoexmop: cos(a + B) = cosa - cosP — sina - sinf
cos(a — ) = cosa - cosp + sina. - sinf3
b).Berancants: c0s(—45") =;
sin(=30°) =
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C). YIIpocTHTS: COS(g — y) =

sn(z 1)

d). Berauciauts: c0s(—16") - cos14” + sinl6’ - sin(—14")=
Omeem: c0s(—16") - cos14” + sinl6 - sin(—=14") =

=c0s16 - cosl4” —sinl6" - sin1l4’ =cos(16 + 14°) =

= c0s30° = ‘/;

1.Hoswviu mamepua:

Vuariuecs 3aiChIBalOT YIeOHbIH MaTepral (IPOSKTUPYETCS C MOMOIIBIO
POEKTOpa):

Teopema: JIjst TFOOBIX IEHCTBUTEIBHBIX YUCET @ U 5 BEPHBI PABEHCTBA!

sin(a + B) = sina - cosP + cosa - sinf3 (1)

sin(ao — B) = sina - cosP — cosa - sinf3 (2)

JToka3zatenbCTBO: JIJIst JOKa3aTeIbCTBAa TEOPEMBI BOCIIONIB3yeMes (hOpMyTaMu:

cos(a + B) = cosa - cosP — sina - sinf
T .
COS(E — y) =siny
. T
SII’](E — y) = C0S Y,
a TaK)Ke CBOMCTBOM YETHOCTH KOCHHYCA M HEYETHOCTH CHHYCA!

cos(—a)= cos a. sin(—a) = - sina
sinfla +p) = cos(g — (o + B)) = cos((g — a) — B) =
= Cos(g — a) - cosP + Sin(g - a) -sinf =

= sina - cosP + cosa - sinf

sin(a + B) = sina - cosP + cosa - sinf3

Jlnst mokazaTtenbcTBa paBeHCTBa (2) 3ameHuM B hopmyre (1) Pra—f
sin(a — B) = sin(a + (—B)) = sina - cos(—P) + cosa - sin(—p) =
= sina - cosp — cosa - sinf
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sin(a — ) = sina - cosP — cosa - sinf3

IIpouecmy ¢ yuawumucs popmynvi u obpamumes 6HUMAHUE YUEHUKOE KAK
Jydue
3anoMHUMsb hopmysi.

IV .3axkpennenue:

1. Yuenuk pemaer y qocku. Kiacc 3anuceiBaer pemeHue.

sin75" =sin(30° +45°) = sin30" - cos45 + cos30 - sin45" =

_1.V2 V3 V2 V2,
T2 2+2 2 4 (1+\/§)

Oma mema umeem 02DOMHOE npakmuyeckoe 3Hauyenue. bez nomowiu ma6jzuu,

KaiabKyAmopa, Komnviomepa ¢ NOMOuibro smux d)ODMVJZ HAUOEeHO MOYHOE

suauenue Sin75’.

2.Yupoctuth: cosa -Sin5a — sina - cos5a

Yuenuk permraer y gocku. Kiacc 3amuceiBaer penieHue.
cosa -Sin5a — sina - cos5a = sin(5a — o) = sind a
3.Ycmuo(c momotnpio MpoeKTopa):

. cos75° — \/2—5 .sin75° =sin30° - cos75  — cos30° - sin75° =

sin(30° — 75°) =sin(—45") = - sin45 = */2_5

(Yyammuecs 3anuchiBaoT pELICHUE.)

4. Vemno: (Kapmouka — packnaoyuwika uiu npoexkmop)

sin38"-cos12’+cos(—38")-sin12” _sin38"-cos12 +cos38"-sin12” _ sin(38"+12") _
c0s40°-c0s10°+sin(—40°)-sin10° cos40°-cos10°—sin40°-sin10°  cos(40°+10°)

:sin50 — thOO

cos50°

5. Jlokazatb ToskaectBo: SiN(30° + X) - cosx — cos(30° + x) - sinx = %
VYueHuk pemaet y nocku. Kiace 3anucsiBaer pemeHue.
sin(30° + x) - cosx — cos(30° + x) - sinx = sin(30" + x — x) = Sin30°:%

1 1

> = YTO ¥ TPeOOBAJIOCHh JOKA3aTh.
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6. Yemuo. (Kapmouka — packiadywka uiu npoexmop)

. . . . 3 .
Sin= - cos=+ sin=- cos== sm(E + E) =sin==sin=1
6 3 3 6 6 3 6 2

7. Pemnth ypaBHEeHUE:SIN3X: COSX - SinX « cos3x =1
VYuenuk pemaer y nocku. Kiacc 3anucpiBaeT pelieHue.
Sin3x- cosx - sinx - cos3x =1
sin(B3x—x) =1
sin2x =1
T

2x=5+2nn,n€Z

T
X =Z+ mn,n € Z
T
Omeem:z +1n,n € Z

8. Yemmno: Haitnure ommOKu B mpuMepax:

5n+37n
15

. T T T . T 81
a). sin=+ cos—=+ cos-- sin= = C0S = C0S—
3 5 3 5 15
b). sin70” - cos20° + sin20" - cos70°=sin(70" — 20") = sin50°
c).cos7a - sin3a — cos3a - sin7a = sin(7a — 3a) = sind a
9. [IpomomkuTe pemieHne npumepa:

sin(g + a) = sing- 24sino - ?

V. CamocrosiTenbHas padoTa.

No Bapuanr | Ne Bapuasnr 11
1 Bhiuncnure He Mob3ysch Tabnunamu 1 Boiunciute He MONb3ysch TabmuamMu
" | 3Hayenue Sin105 " | 3Hagenue Sin15
prOC’l:I/ITCZ Ynpocrure:
2. | cosa -sin3o. — sina - cos3a 2. n . 8t _..m 8n
cos- - sin— —sin- - cos—
7 7 7 7
BBIHHCHHTCZ Brruucnure:
3. cos65 - cos40” — sin65 - sin(—40") 3. sin15 - cos20" — cos15 - sin(—20")
sinl7 - cos8 + cos(—17") - sin8’ cos15" - cos(—20") —sin15" - sin20"
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VI1.CamonpoBepka u BbIcTaBlieHHE O1IeHOK 3a ypokK.VII. [TogBenenune nToros ypoka.

Ne Bapuanr | Ne Bapuanr ||
BbrurcinTe He MOJb3ysCh TaOIMIaMK BbIuucianTe He M0JIb3ysSCh TaOIHIaMu
3Hauenue Sin105° 3Hauenue Sin15’
Pewenue: sin105° = sin(60° + 45°) = Pewenue: sin15° = sin(60° — 45") =
1. | =sin60° - cos45” + cos60° - sind5° = 1. | =sin60° - cos45° — cos60° - sin45° =
_ 55,472 n Sl L
=2 271 (V3+1) T2 2 (V3-1)
Ympocrure: Yupocrure:
5 | cosa ‘sin3a — sina - cos3a = 5 | cosT- sin®® —sin® - cos & =
" | =sin(Ba — a) =sin2a ' T am = "o
= sm(— = —) =sin— =sint =0
i 7
Brruncaunre: Brramcaunre:
€os65’ - cos40” —sin65 - sin(—407) sin15" - c0s20” — cos15” - sin(—20")
sin17° - cos8’ + cos(—17°) - sin8" cos15°” - cos(—20°) — sin15° - sin20°
3. | = c0s65°-cos40” +sin65 +sin40’ _ cos(65°-40") | 3. sin15°’ - cos20° + cos15’ - sin20°
Cossi;*151°7 -cos8’+cos17°-sin8 sin(17°+8°) = ?05015005 COSZOOO— Sinls - sin20°
=== —ct 25° :sin 15 +20 ) _ sin35 _ o
23 s cos(15°+20°)  cos35° tg35
Jlutepartypa:

1. Anre6pa u Havyana aHanm3a: yaeb.1is 10 -11 k1. o6meo0paszoBat. yUpekIeHHM
[II. A. Amumos, FO.M. Kosrun, }0.B. Cunopos u ap.].-15-¢ u3a.- M.:
[Ipocsemienue, 2007. — 384 c.: un. — ISBN 978-5-09-017284-4.

2.. AnreOpa u Havana aHanu3a: YueO. mis 10 -11 k1. 06meodpa3oBar. yapexaeHHi

/A.H. Konmmoropos, A.M. Abpamos, FO.I1. Qyauuisa u ap.; ITog penA.H.
Kommoroposa.-13-e u3a.- M.: IIpocsemnienue, 2003. — 384 c.: wr. — ISBN5-09-
011829-9; 5-263-00214-9.
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